Lotto 6 aus 49: Der vereinfachte Wahrscheinlichkeitsbaum

1. Zug Ergebnis 2. Zug [Ergebnis|3. Zug [Ergebnis[4. ¥ig [Ergebnis[5. ¥ig [Ergebnis[6.4Jg _|Ergebnis [Wege
49 Kugeln 48 Kugeln 47 Kugeln 46 Kugeln 45 Kugeln 44 Kugeln Treffer
Gesamtwahr-
scheinlichkeit
6 Treffer Die Wahrscheinlichkeit diesen
Knoten (griin) zu erreichen 0,0000072%|1 : 6 [ 0,00000715%)]
— 1/44 fur 6 Richtige
Wenn man den vorherigen Knoten erreicht \ 0,00%| 1:5
hat, betragt die Wahrscheinlichkeit den 2/45 43/ 44
nachsten Knoten zu erreichen ... 0,01%| 1:4 0,0003075%|6 5 | 0,00184499%|
3/46 43 /45 2144 far 5 Richtige
0,11%| 1:3 0,01%| 5:4
4147 43 /46 3/45 42144
Nach oben: Treffer 1,28%| 1:2 0,10%| 4:3 0,0064575%[15 : 4 | 0,09686197%|
5/48 43 /47 4/46 42145 3/44 fir 4 Richtige
12,24%| 1:1 1,17%| 3:2 0,09%)10: 3
6/49 43/48 5/47 42 /46 4/45 41/44
[ 1] 1:0 10,97%| 2:1 1,07%| 6:2 0,0882520%]|20 : 3 [ 1,76504039%|
43/49 6/48 42147 5/46 41 /45 4/44 far 3 Richtige
87,76%| 1:0 9,80%| 3:1 0,97%|10: 2
4248 6/47 41 /46 5/45 40/ 44
Nach unten: Niete 76,79%| 1:0 8,74%| 4:1 O,8825202%|15 D2 | 13,23780290%|
L4177 47 6/46 40/ 45 5/44 fir 2 Richtige
66,98%| 1:0 7,77%| 5:1
- - - 40/ 46 6/45 39/44
B e Kot S o3 Wege: GEEESTS 1 AL
39/45 6/44 fir 1 Richtige
50,48%| 1:0
38/44
43,5964976%|1 : 0 | 43,59649755%]

Aus Griinden der Ubersichtlichkeit sind die Einzelwahrscheinlichkeiten als Briiche angegeben. Da

Tabellenkalkulationen solche Briiche nicht einheitlich anzeigen, sind die Briiche Uber drei Zellen verteilt, links der
Zabhler, in der Mitte ein Bruchstrich und rechts der Nenner.

Die grunen Felder stellen die Knoten dar, zu denen es mehrere Wege gibt. Da alle Wege zu den gleichen Wahrscheinlichkeiten in den
Knoten fiihren, kann der W-Baum zusammengefasst werden. Dabei muss aber beachtet werden, dass die Wahrscheinlichkeiten, dass ein
Knoten erreicht wird (steht in den grinen Feldern), mit der Anzahl der Wege, die zu einem Knoten flihren, multipliziert werden muss.

fir O Richtige

Beispiel: Zu 5 Richtigen gibt es 6 Wege, weil die "falsche" Kugel im 1., im 2. ... oder im 6. Zug gezogen werden kann. Deshalb muss der
Wert 0,0003075% neben 5 Richtige mit 6 multipliziert werden, um die Wahrscheinlichkeit 0,0018% fiir 5 Richtige zu ermitteln.



